

## ■ 新能源家用车遇冷·现状

# 三家店一年半才卖了200多辆

## 济南新能源家用车遇冷,不少专卖店却不卖新能源车

新能源汽车在北上广深等大城市正逐渐成为一种趋势。但在雾霾不断袭城的济南,新能源车却少得可怜。即使是销售新能源汽车的少数店,一年的销量还赶不上青岛一个月的销量。

▶国网济南新能源汽车充电站,很少有车来充电。  
本报记者 王皇 摄



本报记者 王皇  
实习生 田黎明

### 济南三家店 卖不过青岛一家店

市民张先生家住唐冶新区,每天上下班来回近40公里,他想买辆新能源汽车,省点油钱。不过,他发现济南卖新能源汽车的店太少了,而且车型也不全。“我在网上查了查,也问了朋友,比亚迪、北汽、奇瑞、荣威等几个厂家生产新能源家用车,但是很多都不在济南卖,更别说挑了。”张先生说。

齐鲁晚报记者采访发现,生产新能源车的北汽、荣威在济南的专卖店无新能源汽车销售业务。顺河高架旁的一家奇瑞汽车4S店内,最新的一款高速电动车暂时开走了,店内暂

无展示。

虽然奇瑞、比亚迪专卖店在济南销售新能源汽车,但这些店的新能源汽车销量也少得可怜。齐鲁晚报记者采访了解到,济南比亚迪乾盛、乾城和菲源三家店去年至今卖了200多辆新能源汽车。这个数字在济南已算难得了,不过,其中一家店的负责人坦言这个销量并不好。

据她介绍,青岛的比亚迪店销量明显多得多。青岛蓝天远景4S店市场部负责人徐女士说,店里旺季时一个月卖出100多台新能源汽车,一年卖出800台左右。济南三家店还卖不过青岛一家店。

类似的情况也出现在奇瑞品牌。与比亚迪相比,奇瑞的售价更便宜。不过,销量也很少。该品牌目前唯一一款高速电动汽车,2015年3月在济南上市至今已一年,但只卖出二三十台。

奇瑞新能源汽车济南相关负责人介绍,青岛地区这款车一个月就能卖出100多台。北京一个月从厂家提车达到3000辆,上海单月则要提走四五千辆,广州也能提一二千辆。

### 跑外地买车套补贴 能省好几万

在济南购买新能源汽车能拿到一份国家补贴,但由于济南未出台地方补贴政策,暂无地方补贴。很多市民为了买到更实惠的新能源车,需要到外地买车挂牌套补,耗时3到8个月。

比亚迪一位销售负责人介绍,在青岛购买比亚迪新能源汽车,续航里程达到300公里的纯电动汽车,售价30万元左右,可以拿到国家和青岛各5.5万元补贴,最后仅需20万元左右就能买到。该品牌另外一款21

万元的油电混动新能源汽车,在青岛购买,国家加上地方补贴有6万元,最终15万就可以拿到车。奇瑞一款高速电动汽车,在厂家安徽挂牌买比直接挂济南牌便宜1万多元。

比亚迪济南多家4S店和顺河高架附近的一家奇瑞新能源汽车4S店均表示,进店购新能源汽车的济南市民,都选择了在青岛、西安或者合肥购买,挂当地牌照后,再转回济南。济南比亚迪4S店的销售人员说:“那种直接过来提车,办济南牌照的在我们店里还真没有。”

不过,到有地方补贴的城市购车套补,办起来并不简单,甚至还会出现钱交了,提车日期却不断延后的情况。而且由于各个城市使用地方财政进行补贴,对补贴的审核也是越来越严。

赵先生2014年7月购买了

一辆品牌混合动力新能源汽车,济南一4S店提供挂深圳牌照后转籍回济南的服务。虽然当月他就提了车,但是临时车牌仅能使用3个月且不能续期,之后就是漫长地等待深圳牌照的时间。由于当时办理深圳牌照需要居住证,赵先生的身份证等材料一并交到了4S店,一直等到当年10月他还未等到深圳牌照。办理过程中也出现了4S店代办转籍收费比车管所高的情况。

而现在再挂深圳牌则更难。“需要在深圳有亲戚或朋友,然后进行摇号,有车牌名额才能挂。”深圳一家新能源汽车4S店销售人员说。另据业内人士介绍,也不是所有出台了地方补贴政策的城市都能套补。比如在上海购买新能源汽车就需要有居住证等,外地人几乎办不了。

# 送老师出去学习 请专家来做指导

## 历城名师名校长培养迈入新阶段

近日,历城区名师课堂展示及名校长论坛活动举行,这意味着历城区名师名校长培育工程的第二阶段——课堂诊断、案例研讨活动正式启动。据悉,2015年历城区遴选了58名校长、181名教师和74名班主任进行重点培养,力争到2017年,打造100位名师和20位专家型校长。

▶历城区名师课堂展示,来自历城双语实验学校的王广双老师在上课。本报记者 李飞 摄

本报记者 李飞  
通讯员 程辉

5月6日,历城区名师课堂展示及名校长论坛活动分别在历城双语实验学校、历城一中和历城教师进修学校三个分会场同时进行,这意味着历城区名师名校长培育工程的第二阶段——课堂诊断、案例研讨活动正式启动。

当日,在历城双语实验学校,记者看到,该校数学老师王广双正在讲授一节数学课,题



目是《生活中的轴对称》。台下坐着的不仅有她的学生,还有她的同行以及导师——华师大特聘教师培训专家李建国。

这是王广双老师作为历城区名教师人选,前往上海市市北初级中学挂职后的课堂展示。王老师讲完后,另一名名教师人选、同样在上海市市北初级中学挂职的历城区柳埠一中数学老师王云也进行了课堂展示。

“教学基本功扎实,应用自如,做到了心中有教材,心中有

学生,课程目标也制定到位。”两位老师的导师李建国教授点评,同时也指出课堂不是老师的讲堂,而是学生的学堂,“数学语言一定要精确、简洁、有条理。”

据了解,历城区在成功争创省教育工作示范区、全国义务教育发展基本均衡区的基础上,为了全面提升教师队伍综合素质,打造名优教师和校长,提升全区教育水平,2015年全面启动实施了名师培育行动计划,全区遴选了58名校长、181

名教师和74名班主任进行重点培养。力争通过三年的努力,培养100名师德高尚、教学艺术高超、科研能力突出、教育教学成绩优异、示范带动作用明显,在省市乃至全国具有一定知名度的名教师;培养20名师德高尚、学校管理经验丰富、办学特色鲜明、学校美誉度高,在历城区能发挥标杆引领作用,在省市及全国有较高知名度的专家型校长。

为使培养出的名师名校长“过硬”,历城区教育局与华东

师大进行了系统合作,采取请进来集中培训和外出挂职培训的双轨制培养模式。王广双和王云老师正是外出挂职培训的其中两名名师培养人选代表。

据历城区教育局相关负责人介绍,名师名校长重点打造工程为期三年(2015年4月—2017年12月),分为三个阶段,第一阶段已经结束,优秀人选到北师大、华师大等高等院校集中培训一周,并在北京、上海等地区的知名学校进行了挂职学习。

据悉,目前历城区名师名校长培育工程进入了第二阶段,历城教育局在去年大规模上海挂职跟岗研修的基础上,今年将名师名校长培养升级,有针对性地开展培训,体现在分协作组进行、分学段学科,以协作组为单位开展系列教育管理、教育教学专项活动,交流在工作中遇到的主要问题及解决办法。

同时,把专家请进来,通过课例展示和班会展示的形式,进行课堂诊断。“在去年集体研修的基础上,名师名校长人选结合自己教育教学实际,反思提炼,反馈给专家,求得专家指导,增强培训效果。”历城区教育局相关负责人表示。